

两岸青年共配国漫“好声音”

第一届海峡两岸动漫配音大赛颁奖典礼在翔安颁奖

本报记者 曾娉艳
通讯员 叶晓菲 钟世禄
10月27日，第一届海峡两岸动漫配音大赛颁奖典礼在厦门大学翔安校区举办。本次大赛由中国电视艺术家协会指导，厦门市翔安区人民政府和厦门外图集团有限公司共同主办。

本届赛事共吸引两岸6300多名配音爱好者参赛，经过专业评选，160组两岸选手入围决赛，取得奖项。国台办新闻发言人、新闻局副局长、一级巡视员陈斌华，中国电视艺术家协会分党组成员、副秘书长高健，翔安区委书记黄鹤麟等领导和嘉宾出席，并为两岸获奖选手颁奖。



第一届海峡两岸动漫配音大赛颁奖典礼现场。(主办方供图)

以声为媒

6300多名配音爱好者参赛

本届大赛自7月份启动以来，通过线上发布、征集、评选、沙龙、颁奖等形式，吸引两岸6300多名配音爱好者参与个性化动漫配音创作和交流互动，共收到来自两岸200多所高校和100多家配音社团、声音工作室选送的2852部参赛作品，其中台湾参赛作品521部。

大赛邀请两岸配音行业的知名专家、导演和演员担任评委。经专业评选，最终有160组两岸选手入围决赛，评选出大赛一等奖1组、二等奖4组、三等奖6组、奶龙专项奖1组、最佳创意奖24组、最具潜力奖24组、优秀奖100组、优秀指导教师50位、最佳组织单位50家。最终，浙江传媒学院学生创作的《赤炎锦衣卫》配音片段获得本届大赛一等奖。

国台办新闻发言人、新闻局副局长、一级巡视员陈斌华表示，大赛为两岸动漫配音爱好者搭建起展示才艺、交流交友的平台。他希望与会的台湾文化产业界人士和台湾青年能够珍爱与和平，助力推动两岸交流合作。

“在这场充满青春力量的大赛中，两岸同胞特别是青年朋友们，敞开心扉，共赏国漫、共配佳音、共叙情谊、共话梦想，增进彼此了解、增强血脉相连的情感认同，为‘两岸一家’写下生动注脚。”中国电视艺术家协会分党组成员、副秘书长高健表示。

以情会友

深化两岸青年交流合作

作为本次活动的主办方之一——翔安区，对台区位优势独特，是祖国大陆距离金门最近的地方。翔安区委书记黄鹤麟表示：“近年来，翔安区积极引导和扶持文创产业发展，文创产业呈现蓬勃态势。作为祖国大陆距离金门最近的地方，多年来翔安始终坚持做好‘通、惠、情’三篇文章，严格落实同等待遇政策，积极推进翔台两地产业融合，持续深化对台金文化交流，有效增强在翔台胞归属感。期待更多两岸青年深化各领域交流合作，成为同心同行、携手打拼的好朋友好伙伴，为打造两岸共同市场、共同产业、共同家园不断贡献青春力量。”

这是一场以声为媒的交流会，这是一场以情会友的交流互动。台湾中华广播电视节目制作商业同业公会秘书长姜海南表示：“大赛吸引青年选手的热情参与，彰显出两岸文创交流的热情互动的成果。海峡两岸的文创发展相当重要，大家要携手合作，共创未来。”

当天，翔安区还举办了海峡两岸青年配音沙龙，邀请腾讯动漫、第七印象、哆啦声工坊分享最前沿的影视动漫资讯，北京冠声、哆啦声工坊、厦门外图等大赛优秀选手签约，推动两岸动漫配音人才培养合作。

何厝小学成为厦门实验小学合作校

本报讯(记者 余坤)昨天，何厝小学成为厦门实验小学的合作校——当天，思明区教育局与厦门实验小学举行合作办学签约仪式暨揭牌仪式。

思明区教育局表示，这是为了加速东部片区教育品质提升。

思明区的老校集中在西部，近年来，思明区不断加大优质教育资源向岛内东部辐射力度——通过与厦门一中、双十中学和外国语学校等市属名校合作办学，成立双十中学思明分校，厦门外国语学校瑞景分校，还将开办厦门一中思明分校。

思明区教育局说，此次和实验小学合作，是在何厝岭兜片区改造提升，赋予何厝小学新的发展机遇之际，希望通过此次合作办学，高位嫁接厦门实小优质教育资源，深度挖掘何厝小学红色教育文化，助力提升何厝小学办学品质，进一步为东部片区教育发展注入活力，整体提升东部教育品质。

根据昨天签订协议，何厝小学加挂“福建省厦门实验小学合作校”牌匾，与此同时，通过合作校模式，两校将在教学科研、师资交流、学生培养、资源应用等方面开展实质性合作，优势互补、资源共享、合作共赢。

何厝小学每年选派1名至2名管理干部、优秀教师到厦门实验小学进行阶段性跟岗学习；何厝小学遴选部分骨干教师及班主任接受厦门实验小学遴选优秀教师的指导，开展结对带教活动；两校学科组加强沟通，通过线上线下等形式积极开展集体备课活动；利用实验小学提供学校管理、课程教学等先进理念和优质资源，积极开展教育科研、学习培训等活动，力求在教育教学方面取得突破等。

厦门实验小学前身系陈嘉庚先生1944年创办的第一侨师范附属小学，1949年11月改为现名，它是全省首批办好的十六所重点小学之一，有着先进的办学理念、精良的师资队伍、科学的管理制度。何厝小学始建于1918年，由何厝村华侨集资创办，是“英雄小八路”的母校，是中国少年先锋队队歌的发源地，是全国红军小学五星级学校。

厦门实验小学昨天说，其实两校是有渊源，厦门实小一些老领导就来自何厝小学。何厝小学被称为厦门校长“黄埔军校”——厦门一些小学校长，是从何厝小学走出来。

相关

何厝小学改扩建 预计2025年秋季投用

本报讯(记者 余坤)新的何厝小学，预计2025年秋季投用。

2022年，随着何厝岭兜片区改造工程的全局开展，何厝小学也被纳入整体规划建设中，学校同步进行改扩建，用地面积从原来的1万平方米增加到2.1万平方米，建筑面积从原来的5075平方米增加到4.2万平方米，翻了8倍多，办学规模将从18个班增加到48个班。

行改扩建，用地面积从原来的1万平方米增加到2.1万平方米，建筑面积从原来的5075平方米增加到4.2万平方米，翻了8倍多，办学规模将从18个班增加到48个班。

潜水大咖在厦上演“速度与激情”

本报讯(记者 李晓平 路鹏宇)昨日，首届全国尾波(冲浪)锦标赛在厦门五缘湾开赛。比赛为期3天，有来自北京、上海、天津、厦门、深圳、成都、香港、澳门等25座城市的30支专业队及俱乐部参赛。

该赛事由国家体育总局水上运动管理中心主办，厦门市体育局、厦门市湖里区人民政府、厦门路桥城市服务发展有限公司共同承办。本次比赛两个大项共设置了男、女“公开组”“大众组”“45岁年龄组”等14个组别，参赛者有男子尾波潜水亚洲锦标赛冠军——张伟，男子尾波潜水美国大学生潜水联赛冠军——金太阳，女子尾波潜水亚洲冠军——于美玲等众多潜水界“大咖”。

全国尾波(冲浪)锦标赛采用IWWF国际潜水联合会的尾波比赛竞赛规程。其中尾波潜水的比赛场地长380米，拖船时速30公里至35公里，运动员通过拖船前进时产生的尾浪，通过自身加速，利用尾浪起跳，在空中完成各种空翻以及转体动作。裁判员根据每位选手在比赛中完成的动作的难度、滞空的高度和动作完成度进行打分，最终得分最高的选手胜出。

本次活动由厦门市金门同乡联谊会、思明区社科联、厦门市民俗学会联合主办。

厦金青少年共叙同根同源两岸情

本报讯(记者 林雯 通讯员 李志勇)昨日，为期两天的2023厦金青少年民俗嘉年华活动圆满闭幕。

来自金门的50名青少年与厦门青少年齐聚一堂，通过民俗文化交流、寻根游览、非遗体验等多元形式进一步推动厦金青少年交流，增进友谊，共同传承中华文化。

开幕活动在思明区群众文化艺术活动中心剧场举行。以“民俗促同心·厦金一家亲”为主题，厦金青少年共同观看充满特色的节目，比如威风锣鼓舞狮表演《盛世中华》、电音三太子街舞融合秀《练舞功》、民俗表演《官将首》等。此外，来自金门的学生洪静恩还和厦门学生朱敏瑞同台演唱厦金童谣。丰富多彩的节目让大家直观感受到两岸同根同源的历史文化。

活动还开展了厦金青少年体验厦门非遗项目、寻根之旅走进中山路历史街区、民俗展演走进上李社区、民俗传承发展交流座谈等活动。

本次活动由厦门市金门同乡联谊会、思明区社科联、厦门市民俗学会联合主办。

安居控股集团举行首届员工运动会

近日，安居控股集团首届员工运动会开幕。此次运动会是安居控股集团全面焕新、全新升级之后召开的第一届集团员工运动会。安居控股集团表示，集团将把奋发的体育精神带到工作中，全面深化改革、推动发展，为实现集团高质量发展跨越式发展接续奋斗、再创佳绩。

(本报记者 刘艳 通讯员 蔡后嘉 摄影报道)



中国女足队员向观众席打招呼。(本报记者 黄少毅 摄)

巴黎奥运会预选赛在白鹭体育场继续上演 中国女足战胜泰国队 2万球迷现场观战

本报讯(记者 路鹏宇)昨晚，中国女足在白鹭体育场3比0击败泰国队，而在此役之前进行的韩国队与朝鲜队之战踢成0比0，中国女足仍然保留着以小组第2名出线的一线希望。当然，中国女足要想实现这一愿望，必须要在周三晚上的最后一战中击败韩国队，而且很有可能需要比较理想的净胜球优势才能晋级预选赛4强赛。

中国女足主帅水庆霞赛后表示，对阵韩国队，中国队需要调整心态，放开去踢。



17号闫锦锦越过两名防守球员，一记垫射打进本场第一个进球。(本报记者 林铭鸿 摄)

中国队大幅调整首发阵容 更换超半数队员

中泰之战，中国队是客队，泰国队是主队，因为泰国队选择了红色队服，中国女足则挑选了黄色队服。与队服颜色一同发生变化的还有首发阵容，同首战朝鲜队相比，中国女足更换了超过半数队员。门将徐欢与队友刘艳秋、张睿、闫锦锦、张琳艳、涂琳丽，第一场并未首发，除了以上6名球员外，首发名单中还有窦加星、王妍雯、沈梦雨、王珊珊和陈巧珠。

对于变阵，水庆霞赛后解释：“今天的人员变化是因为赛前一天的中午，两个队员(李梦雯、吴澄舒)发烧了，所以临时做了变动。涂琳丽这次能出场，是想把她身高、头球的优势展现出来帮助球队。效果上看，还是起到一定作用。姚伟也感冒了，之前没计划让她出场。希望她们好好休息，为后面比赛做准备。我们的比分和其他小组比较，进球数还是需要更多。”

比赛第15分钟，闫锦锦凌空垫射破门，继首战朝鲜队破门后连续两场建功。随后，中国女足尽管多次获得破门良机，但是因临门一脚欠佳，上半场结束后未能扩大战果。

第68分钟，陈巧珠左路踢出一记貌似传中的射门，最终直挂泰国队球门死角破门。中国女足2比0领先。

第80分钟，沈梦雨传中，乌日古木拉门前捡漏攻破对方大门，中国女足3比0领先泰国。

同步

144名追风女孩助阵中国女足

本报讯(文/图 记者 路鹏宇)昨晚的中泰之战，白鹭体育场的看台上出现了144名来自云南、江西、贵州、陕西等乡村小学的女足姑娘，为中国女足加油助威。

这144名女孩来自12支乡村校园女足，是从第二届追风联赛国内三大片区赛中脱颖而出来到厦门的。作为首个全国性乡村校园女足联赛，第二届追风联赛前期吸引了全国60余支“追风计划”乡村校园女足扶持项目支持的乡村校园足球队参赛，该计划目前已支持全国70支乡村校园足球队。

这群女孩昨晚来到白鹭体育场之前，刚刚在厦门理工学院院队决赛中夺得追风联赛总决赛的冠军——重庆石柱县三河镇小学女足队，冠军球队的前锋王若蓝以11粒进球成为此次总决赛最佳射手。

中国足协副主席孙雯、前中国女足队员王丽平和范运杰也特意来到比赛现场。决赛开始前，王丽平与范运杰共同为决赛开球，而赛后孙雯为获得冠军的重庆石柱县三河镇小学颁发了冠军奖杯。

赛后，中国女足的姑娘们也跑到看台下，与这群乡村校园女孩握手并合影。



▲比赛结束后，中国女足队员与乡村校园女孩握手。

最后一战须取胜韩国队 同时需要理想的净胜球

由于是周日，白鹭体育场昨晚的观众达到了20706人，奥预赛12强赛开赛以来首次突破2万人。

中泰之战结束后，中国女足队所在的B组结束了两轮较量，韩国队朝鲜队均积4分，韩国队因净胜球的优势暂居第1名，朝鲜队排名第2，中国女足积3分列第3位，泰国队积0分排名第4。

A组比赛和C组比

赛昨晚也结束了前两轮的鏖战，A组的澳大利亚队和C组的日本队一枝独秀，均以两战全胜的战绩排名榜首。中国女足要想以最好成绩的第2名出线，大概率要与这两个组的第2名比较净胜球。目前A组第2名菲律宾队的净胜球是-5，如果中国队最后一战如愿战胜韩国队，最后一轮菲律宾队要赢伊朗队8个球才能追上中国队，难度较大。C组第

2名目前是越南队，但是最后一轮越南队对阵日本队，因此正常情况下乌兹别克斯坦队最后一战对阵印度队，大比分获胜的可能性很大。如果中国队能击败韩国队，最大的对手极有可能来自乌兹别克斯坦队，谁最终的净胜球多，谁就将以最好的第2名挤上奥预赛亚洲区终极4强赛的末班车。